

До Председателя на Научно Жури
при Медицински факултет
на Софийски Университет
„Св. Климент Охридски“

Становище

От проф. д-р Георги Стефанов Царянки д.м. МУ-София
относно процедура за заемане на академична длъжност ДОЦЕНТ по
професионално направление 7.1 Медицина, Педиатрия-детска
трансплантология за нуждите на СУ „Св. Климент Охридски“ с
учебно-клинична база УБ „Лозенец“

Процедурата се извършва в изпълнение на ЗРАСРБ,
Правилника за прилагането му и съобразно чл. 109 от правилника
на СУ „Св. Климент Охридски“ и решение на Факултетния съвет на
МФ с протокол N58 от 06.12.2017г. Конкурса е обявен в ДВ, брой 83
от 17октомври 2017г.

В конкурса участва един кандидат: д-р Йорданка Георгиева
Узунова д.м.

Професионална квалификация и развитие на кандидата

След завършване на Висшия Медицински Институт София
през 1988г. д-р Узунова започва работа като ординатор в детското
отделение на тогавашната окръжна, сега областна болница в град
Видин. Придобива специалност Детски болести през 1995г. От 1999г
работи в болница „Лозенец“ като педиатър, а от 2012г е със статут
на преподавател по специалността. С цел разширяване сферите на
компетентност д-р Узунова провежда сертификационни курсове по
спирометрия и абдоминална ехография при деца през 2002 и 2011г.

През 2016г. защитава докторантура в катедра по „Хирургични
болест, акушерство и гинекология“ на МФ на СУ „Св. Климент

Охридски“. Темата на дисертационния труд е „Ранен постоперативен период при деца с чернодробна трансплантация“.

Д-р Узунова е член на Българската педиатрична асоциация, Българско дружество по трансплантология, International liver transplantation society, European society for organ transplantation Владее английски и руски езици на високо ниво, притежава необходимите за учебната дейност и научните изследвания технически умения.

Научна дейност на кандидата

Д-р Узунова участва в този конкурс с 25 публикации в пълен текст и 31 резюмета от участия в републикански и международни конгреси и конференции. Два от трудовете са дисертация и автореферат за придобиване на научна степен „ДОКТОР“. Три от публикациите са в чуждоезични издания. Извън дисертацията и автореферата в 70% от публикуваните в пълен текст трудове, д-р Узунова е водещ автор, в 4 от тях втори и в останалите 2 трети. Търсенето в депозиториума на ЦМБ към декември 2017г. установи 13 цитирания на трудове на д-р Узунова; 12 в научни извори на български език и едно в източник на английски език. В други източници е открито едно цитиране.

Научните интереси на д-р Узунова са основно в сферата на детската чернодробна трансплантация, като са засегнати всички сфери на медицинската практика от индикациите, през периоперативния период, последвано от рехабилитацията и качеството на живот след операцията, включително и на живите донори. Централна част на това направление е дисертационния труд с принос създаване на математически модел за прогнозиране усложненията и изхода след чернодробна трансплантация. Трансплантационните въпроси не изчерпват интересите на д-р Узунова към заболяванията на черния дроб. В серия от публикации са засегнати въпроси касаещи ензимопатии и чернодробни съдови заболявания, както и широк кръг проблеми касаещи специалността: бронхо-обструктивни заболявания, бъбречни заболявания, васкулити, хиперхолестеролемии и т.н.

Учебна и преподавателска дейност

Като член на академичния състав на медицинския факултет от 2012г. д-р Узунова преподава дисциплината „Педиатрия“ на студентите по специалност „Медицина“, „Медицина“ на английски език и „Медицинска сестра“. Ангажиментите на д-р Узунова към учебния процес са в сферата на практическите упражнения, изпитните сесии и продължаващото следдипломно обучение, като за учебните години от 2013 до края на 2017 има общо 1998 учебни часа проведени упражнения със студенти и стажанти, или приравнени изпитни часове.

Д-р Узунова е завършен специалист с научен интерес към широк кръг проблеми. Тя е търсен от пациентите лекар с авторитет сред медицинската общност. Въз основа на личните качества, професионалния опит, оценката на научните трудове и преподавателските качества считам че, д-р Узунова притежава необходимите качества да придобие академичната длъжност ДОЦЕНТ по Педиатрия.

24 януари 2018г.

София

Проф. д-р Георги Царянский д.м.

